



《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

锲而不舍落实中央八项规定精神 以优良党风引领社风民风

新华社北京5月15日电 5月16日出版的第10期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《锲而不舍落实中央八项规定精神，以优良党风引领社风民风》。这是习近平总书记2012年12月至2025年3月期间有关重要论述的节录。

文章强调，党风问题关系执政党的生死存亡。作风建设关系我们党能不能长期执政、履行好执政使命。党的十八大以来，我们直面党内存在的种种问题和弊端，从制定和执行

中央八项规定破题，解决了新形势下作风建设抓什么、怎么抓的问题，推动了全面从严治党。经过新时代全面从严治党的革命性锻造，纪律松弛、作风飘浮状况显著改变，真管真严、敢管敢严、长管长严氛围基本形成，党风政风焕然一新，社风民风持续向好，重塑了党在人民心中的形象。

文章指出，八项规定指导思想就是从严要求，体现党要管党、从严治党，从中央政治局做起改进工作作风。党的十八大以来，中央政治局带头改进作风，严格执行中央八项

习近平向多哥新任领导人致贺电
不断丰富中多全面战略伙伴关系内涵

新华社北京5月15日电 5月14日，国家主席习近平致电让-吕西安·萨维·德托夫，祝贺他就任多哥共和国总统。同日，习近平主席还致电福雷·埃索齐·纳辛贝，祝贺他就任多哥共和国部长会议主席。

习近平指出，中多友好关系由两国历代领导人共同缔造和精心培育。半个多世纪以来，双方始终坚持真诚友好、平等互信、合作共赢，在涉及彼此核心利益和重大关切问题上坚定相互支持，成为大小国家平等相待和全球南方团结

合作的典范。2024年中非合作论坛北京峰会期间，中多关系提升为全面战略伙伴关系，开启了两国关系新篇章。我高度重视中多关系发展，愿同多哥领导人一道努力，以落实中非合作论坛北京峰会成果为契机，赓续传统友好，拓展各领域合作，不断丰富两国全面战略伙伴关系内涵，更好造福两国人民。

同日，国务院总理李强也致电祝贺福雷就任多哥共和国部长会议主席。

新华社北京5月

15日电 近日，国家主席习近平复信中国丹麦商会负责人，勉励中国丹麦商会及会员企业为增进中丹、中欧友好和深化互利合作作出新贡献。

习近平指出，从来信中，感受到你对中国的深厚感情和丹麦企业在华对中国未来发展的信心，我对此表示赞赏。中国过去是、现在是、将来也必然是外商理想、安全、有为的投资目的地，相信中国就是相信明天，投资中国就是投资未来。希望中国丹麦商会及会员企业继续在中丹、中欧之间发挥桥梁作用，为增进中丹、中欧相互了解和友好，深化双方互利合作贡献力量。

日前，中国丹麦商会负责人以个人和商会名义致信习近平主席，祝贺中丹建交75周年，表达继续深化对华合作的愿望。

相信中国就是相信明天
投资中国就是投资未来

习近平复信中国丹麦商会负责人

青啤“跨界”，打造食品饮料产业旗舰

产品线将覆盖啤酒、葡萄酒、威士忌、黄酒、饮用水、汽水、健康饮品等

□青岛日报/观海新闻记者 周晓峰



青啤智能生产线上有条不紊开展自动化分装作业。

到一定阶段的规律。

在宏观层面，中国经济步入高质量发展阶段，并购重组是支持经济转型升级、实现高质量发展的重要工具，有规模、有品牌、有竞争力的龙头企业需要通过并购重组实现跨越式增长。

推动产业向上向新

青岛啤酒此次整合的饮料集团和即墨黄酒都是青岛本土企业，既是国资层面主导的重组，更是基于市场趋势的并购，凸显出城市产业布局的方向。

在青岛构建的“10+1”创新型产业体系中，包含食品饮料和纺织服装的现代轻工是提质发展的3个优势产业之一。其中，食品饮料的产业规模接近2000亿元，拥有众多的全国知名品牌。但作为青岛传统优势产业，食品饮料也

面临着龙头企业不够多、品牌价值挖掘不充分等短板。在千亿元市值的青岛啤酒之外，青岛食品饮料企业多为中小企业，具有很强的地域性发展特征，亟待育龙头、扩规模、增效益。

《青岛市现代轻工产业发展行动方案（2025—2027年）》提出，聚焦健康食品饮料、新型纺织服装等细分赛道，从提升创新力、优化供给体系、提升产业能级、优化产业生态等四方面发力，推动现代轻工产业品种引领力、品质竞争力、品牌影响力显著增强。力争到2027年，规上企业营业收入规模突破2500亿元。

因此，此次整合不难看出“龙头”引领的意味——由技术、品牌、营销、渠道、资本等方面实力雄厚的青岛啤酒来整合资源，打造一个产业生态，加快传统优势产业转型升级，推动青岛食品饮料向上向新，迈向更高发展台阶。（下转第四版）

坚持以人民为中心
塑强文旅融合发展新优势
梅建华带队调研文旅产业
高质量发展工作

□青岛日报/观海新闻记者 刘佳伟

本报5月15日讯 15日，市人大常委会党组书记、主任梅建华带领部分常委会组成人员，调研文旅产业高质量发展工作。他指出，要深入贯彻落实习近平总书记关于文化和旅游工作的重要论述，坚持以人民为中心，优化文旅产业布局，丰富旅游产品，拓展消费场景，塑强文旅融合发展新优势，加快打造国际滨海旅游目的地，为推进中国式现代化青岛实践提供有力支撑。

灵山岛是青岛面积最大的海岛，岛上自然环境优越、生态资源丰富。梅建华来到这里，听取海岛旅游开发等情况介绍，实地察看沟南崖村等岛屿风貌，了解灵山岛生态保护利用情况。他指出，海上旅游近年来迅速起步、快速发展，海岛旅游开发也迎来发展的契机，从沿海旅游，到海上观光，再到海岛揽胜，青岛滨海旅游前景广阔。要把海岛旅游作为文旅产业发展的新的突破点、增长点，科学规划、有序推进、精心呵护，打造青岛文旅的亮丽品牌。

在青岛东方影都影视产业园，梅建华走进摄影棚、置景车间、实景片场，了解影视制作服务配套、产业集群发展等情况。他勉励大家持续构建全产业链生态，提升产业能级，激发影视文旅消费活力，擦亮青岛“影视之都”城市名片。梅建华指出，文旅产业是推动高质量发展的重要着力点，是满足群众美好生活的民生产业、幸福产业。要坚持守正创新，发挥青岛“山海城湾”资源优势。（下转第四版）

用好各类平台，办好国际合作，出台国际科技合作资金补助实施细则，支持建好全球成为青岛的「创新资源库」
□青岛日报/观海新闻记者 耿婷婷

近日，《青岛市国际科技合作资金补助实施细则》（以下简称《细则》）印发。《细则》明确，青岛国际科技合作资金面向各级国际科技合作基地、“一带一路”联合实验室进行支持；在此基础上首次提出，对国际科技合作与交流活动进行资金补助，以进一步提升青岛国际科技合作和产业创新资源集聚力。以此为契机，青岛将加码推进国际科技合作，让全球成为青岛的“创新资源库”。

在世界知识产权组织最近发布的《2024年全球创新指数报告》全球科技创新集群百强榜中，青岛从2019年的全球第80位跃升至第20位，成为近五年来国内位次跃升最快的城市之一。在全球创新坐标系中，青岛的“显示度”不断提高，得益于近年来青岛全面实施国际科技合作深耕工程。优势互补、协同合作，青岛依托全市143家各级国际合作基地、2家“一带一路”联合实验室，加速链接全球创新资源，组织开展一系列独具特色的国际科技交流、对接活动，在融入全球创新网络中激发新动能、取得新成效。

面向未来，青岛更加主动地融入全球创新网络，整合全球创新资源“为我所用”，在开放合作中持续提升自身科技创新能力。（下转第四版）

走进现场 看项目

奇瑞青岛基地冲压车间二期建设收尾

投产后将极大提升整车生产能力，吸引上游零部件企业集聚



奇瑞扩建冲压车间（图右）及新建KD生产车间（图中）项目。邢志峰 摄

□青岛日报/观海新闻记者 王涛
本报5月15日讯 近日，奇瑞青岛基地迎来新进展，冲压车间二期接近完工，即将进入设备调试阶段。冲压车

间二期投产后，可极大提升奇瑞青岛基地整车生产能力，持续吸引上游零部件企业集聚，推动青岛汽车产业不断延伸链、补链、强链。（下转第四版）

第三届青岛高校大学生艺术节文艺汇演举行
张惠出席

□青岛日报/观海新闻记者 余博

本报5月15日讯 15日下午，第三届青岛高校大学生艺术节文艺汇演在中国海洋大学（崂山校区）体育馆举行。市委副书记、统战部部长张惠出席。

本次汇演由青岛市委宣传部、市委教育工委、共青团青岛市委主办，集中展示了各在青高校美育成果，也是一场生动的思政课。汇演中，由各高校层层选拔的节目精彩上演，以歌曲、街舞、器乐演奏相融合表演的《哪吒之魔童闹海》主题曲《就是哪吒》燃爆全场，互动合唱《致青春》引发全场情感共鸣，《青春交响·诗与歌》以邓稼先、鹿希夫妇为原型，用朗诵、歌舞和交响乐演奏的方式再现了“两弹元勋”钱三强的感人故事，全场大合唱《我相信》将活动气氛推向高潮。

汇演现场，部分来自高校、企业的青春榜样现场分享了他们在服务国家重大战略、核心技术攻关、科研创新探索、开展志愿服务等方面动人的故事。

市领导刘升勤、韩守信、赵燕、刘光耀参加。在青高校师生代表近3000人观演。

青岛日报/观海新闻·青岛日报

技术突围市场多元 青岛加快“智”造“出海”

今年前4个月青岛机电产品出口911.4亿元，同比增长11.9%，拉动出口增长6个百分点，在多变的国际贸易环境中实现稳步发展